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1.1 Temny vynalez kateg6ria BO

Vynalezca Jaro opat vyrobil tzasné zariadenie! Tentokrat to bol laser, ktory vytvara tenky zvazok rovnobeznych
lacov. Cely nadseny sa zavrel do temnej miestnosti a zacal svietit na fyzikalne objekty - zrkadlo, dokonale ¢ierne
teleso a obyc¢ajnu bielu stenu. Zacalo ho zaujimat, odkial takto osvetlené objekty moze vidiet. Pomozte Jarovi a
zodpovedzte, kam sa md postavit, aby videl tieto tri objekty pod svetlom zo svojho vynalezu. Moézete predpokladat,
ze v Jarovej miestnosti nie je ni¢, ¢o by luce rozptylilo (¢ize napriklad ani vzduch).

1.2 Co ti hrabe? kategoria B

Majo minule nemal svoj denl. Po dlhom a naro¢nom upratovani FKS miestnosti pri odchode sttpil na hrable. Ako
uz byva zvykom, hrable to vzali osobne a pokusili sa vrazit Majovi do ¢ela. Majo ako spravny fyzik nezavahal a
polozil si nasledujicu otazku: ,,Ak sa rychlo neuhnem, akou rychlostou ma hrable trafia do ¢ela?“ Pomo6ze Majovi
a odhadnite tuto rychlost aj Vy. Potrebné tidaje o hrabliach tiez ¢o najpresnejsie odhadnite alebo si ich najdite.

1.3 Viac-menej odporna kategéria B

Kubo sa hral so Siestimi rezistormi. Rozli¢ne ich zapajal, az v jednom cosi puklo a pokazil sa. Tento rezistor mal
nasledne iny odpor, ako vietky ostatné - nevedno vsak, ¢i vacsi alebo mensi. Kubo sa rychlo vydal zohnat naradie
na opravu. Medzitym vSak prisla Lucka a z rezistorov poskladala presne taku schému, ako vidi$ na obrazku.

Ked sa Kubo vratil, nemal ponatia, ktory rezistor je pokazeny. Tak vzal ohmmeter a zacal merat odpory na jed-
notlivych uzloch. Na kolko najmenej merani dokaze urcit pokazeny rezistor a ako to ma urobit? Urcte tiez odpor
pokazeného rezistora ak viete, Ze fungujuce rezistory maji odpor R.
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1.4 Sarmantna fotka kategérie A a B

To, ze Marcel je vasnivy fotograf je zndma vec. No, kto z vas vedel, ze Marcel mimo iné vlastni aj pilotny preukaz?
A teda ked'sa tieto dva konicky skombinuju, tak vznikna aj takéto Sarmantné fotky.

Obréazok 1: Sarmantnd fotka

KedZe uz aj tak mal Marcel ¢o robit s riadenim lietadla a fotenim, tak uz netusi, kde fotka vznikla - vie len, ze kdesi
nad Bratislavou. Co najpresnejsie uréte zemepisné suradnice a nadmorsku vysku odkial bola fotka odfotena.

Pri rieseni uilohy moZete pouZivat vypoctovy softvér.

1.5 Biliardové gule kategorie A a B

Hovorcu na zimnom ststredeni neuveritelne nadchol biliard. Cely nad$eny sa rozhodol, Ze s nim bude experimen-
tovat. Vzal si tri gule rdznych hmotnosti a namocil ich do farby tak, Ze pri pohybe po stole za sebou zanechavali
Ciary - to aby Hovorca vedel merat uhly, pod akymi sa gule hybali. Zrazu ho zacala trapit nasledujica otazka: Ak
raz udriem tdgom do jednej z guli, je mozné nasledne urcit, ktora gula je najtazsia a ktora najlahsia? Hovorca do-
kaze ako spravny fyzik uz na pohlad povedat, ktora gula sa hybe rychlejsie, ale nedokaze povedat presnu rychlost.
Hovorca si moze zvolit poc¢iatocné rozlozenie guli na stole.

1.6 Cierna skrinka kategoria A

Krtko v KSP miestnosti vyhrabal ¢iernu skrinku. Nadseny ju premiestnil do FKS miestnosti a zacal ju skiumat. Zo
skrinky trcali tri kable. Ked pripojil na prvy a druhy kébel zdroj napétia s hodnotou 20 voltov, voltmeter medzi
druhym a tretim kablom mu ukazal 8 voltov. Ked pripojil zdroj napédtia na druhy a treti kabel, voltmeter medzi
prvym a tretim kablom ukazal 15 voltov. Najdite ¢o najviac réznych schém vnutra skrinky, ak viete, zZe obsahuje iba
rezistory. Za rozne schémy sa povazuju tie, ktoré sa na seba nedaju transformovat nahradenim jedného rezistora
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niekolkymi sériovo alebo paralelne zapojenymi rezistormi. Body Vam budu udelené podla toho, kolko schém
ndjdete, pricom ten kto ich z Vas najde najviac bude mat urcite 9 b.

1.7 Manéver kategéria A

Nina na$la na ihrisku koloto¢ gulového tvaru, skladajuci sa zo $tyroch obruci polomeru R a stredovej tyce, okolo
ktorej sa bez trenia otacal, pricom stredova ty¢ tvorila priemer kazdej z obru¢i. Nina ho roztocila na uhlova
rychlost w a potom sa chytila jednej z jeho obruci tak, Ze jej vzdialenost od stredovej tyce bola tiez R. Ked'sa situacia
trochu ustalila, Nina preliezla do stredu kolotoca a objala stredovu ty¢. Aka bola obvodova rychlost kolotoca po
tomto manévri, ak kazda obru¢ ma hmotnost M? Damy sa na hmotnost nepyta, takze mozete uvazovat, Ze Nina
ma hmotnost m a mozete ju pokladat za bod. Aku celkovu pracu pri manévri Nina vykona?
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